

ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkáspárt Várpalota városi Pártbizottsága és a városi tanács lapja

VIII. évfolyam — 20. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Szombat, 1958. május 17.

Aktívaértekezletet tartott a városi pártbizottság

Május 9-én a KISZ Ifjúsági Házban délután 4 órakor az MSZMP Városi Bizottsága aktíva ülést tartott. Mintegy 100 kommunista beszélte meg az elmúlt időszakban végzett munkát, az elkövetkezendő feladatokat.

Az aktíván nagy teret kapott a takarékoság. Lépjünk egyet a propagandáról a tett útjára, ez a feladata most minden pártagnak — mondotta Baski elvtárs. — Nagyok a gondjaink, melyeket erőnkre támaszkodva oldhatunk meg. Nem várhatjuk a Szovjetuniótól és a népi demokráciáktól azt, hogy állandóan segítsenek. Figyelmess, körültekintő munkára van szükség. Teremtünk rendet üzemünkben — ami elég feladatot ad mindannyiunknak. — Baski elvtárs nagyon felhívta az üzemek figyelmét a falut patronáló munkára, s arra is, hogy a tömegszervezetek erősítését segítsék elő, s lassan hozzá a szervező munkához, hogy a 18-án Veszprémben tartandó nagygyűlésen, melynek előadója Münnich elvtárs lesz, városunk kellő számmal képviseltesse magát.

Többen felszólaltak, s elmondták, hogy a maguk vonalán hogyan kívánják megoldani a pártépítő munkát, a termelés feladatait.

Ez a tájékoztató hosszú időre megszabta a párttagok feladatait, s megállapodtak abban, hogy a jövőben is tartanak ehhez hasonló értekezleteket, mert a tükörök mellett a gazdasági élet vezetői, s a párt aktívái is elsőkézből kapják a feladatokat és kicserélik tapasztalataikat a többi alapszervezetekkel.

A bolgár nagykövet városunkban

A Népek Barátsági Hónapja keretén belül a bolgár-magyar est ünnepeire már délelőtti órákban városunkba érkezett a bolgár nagykövet Krasztju Szaicsev elvtárs, titkára kíséretében.

Délelőtt meglátogatta az üzemeket, nagy érdeklődéssel tanulmányozta a November 7 Erőművet, be-

szélt az üzemek dolgozóival, majd meglátogatta a Vájarstanuló Iskolát, ahol a szakmai oktatásról, a tanulók ellátásáról és elszállásolásáról érdeklődött. Részt vett az esti ünnepségen, melyet a Szabadság Kultúrotthonban rendeztek meg. Köszöntötte a megjelenteket és sok szerencsét kívánt a további munkához.

A jó munka dicsérete

Keddén termelési értekezlet volt a Központi Javítóműhelyben, ahol többek között jó munkájáért a karbantartó csoport tagjai közül Habi Imre ifjúmunkást, KISZ csoportvezetőt dicsérték meg eredményeiért. Az erőtelepi kazánokhoz tartozó rostélyelemek hegesztésén dolgozik lassan már egy hónapja. Annak ellenére, hogy nincs norma, 166 százalékos átlagteljesítményt ért el. Így mutat példát csoportja tagjainak.

Üzemi tanácsülés

Az elmúlt napokban üzemi tanácsulást tartottak a Péti Kőolajipari Vállalatnál. Az április havi munkát és az igazgatói alap ez évre szóló költségvetését beszélték meg és ismertették. Erre az évre körülbelül 100.000 forint jut az igazgatói alapra, a tavalyi maradvánnyal együtt. A fenti összegnek egy részét jutalmazásokra, 20—30.000 forint körüli összeget jóléti beruházásra fordít a vállalat.

Újítási hónap

Újítási hónapot tartanak Péten a Kőolajipari Vállalatnál. A vállalat dolgozói több értékes javaslatot adtak már be. Eddig 18 újítási javaslatot nyújtottak be, a legtöbbet a kazánháztól. 14 javaslatot tárgyaltak le az illetékesek, melyből 12-öt elfogadtak és bevezetésük folyamatban van. A legtöbb újítási javaslat benyújtót jutalomban részesítik az újítási hónap befejezésével.

105,2 százalékos havi tervteljesítés

A széntröszt üzemének eredményei az elmúlt héten is többségben a tervteljesítésről adtak számot. A bányák — a Külfejtés kivételével — esedékes havi tervük teljesítésével jóval a 100 százalékos felett állnak, de az elmúlt héten ennek ellenére a tröszt előnye a havi terv teljesítésében nem szaporodott. Az üzemek közötti versenyben egy hét tákrében, az esedékes havi tervteljesítés alapján a következő sorrend alakult. Kt. Ferenc-bánya 115,6, Ernő-bánya 114, Beszálló-akna 107,7, Cser-bánya 105, Herend-bánya 104,3 S II-akna 103,4, Külfejtés 65,3 százalék. A bányák együttes eredményeként a tröszt az esedékes havi tervteljesítésben 105,2 százalékon áll.

Eredményes volt a munkavédelmi hónap

Az áprilisban megtartott munkavédelmi hónap keretében a Péti Kőolajipari Vállalatnál dicséretre méltó eredményeket értek el. Az üzemek között verseny folyik, amelyből győztesként holtversenyben az első helyre a szivattyú és a krakk-üzem dolgozói kerültek, így 600 forint pénzzutalomban részesültek. A második helyet a kazánház, míg a harmadik helyet a műhely dolgozói szerezték meg, ahonnan

egy-egy fő 2 hetes ingyenes üdülésben vehet részt.

A munkavédelmi hónap alatt a vállalat dolgozói balesetmentesen és műszakkiadás nélkül dolgoztak. Ez idő alatt 2 filmvetítést és egy orvosi egészségügyi előadást is rendeztek a vállalatnál. 17 munkavédelmi újítási javaslatot nyújtottak be az egy hónap alatt. 14-et pedig bevezettek még áprilisban.

Jó szakember

A November 7 Erőmű turbina-üzeménél úgy emlegetik Szőczy Gyula gépésztechnikust, mint akihez nagy reményeket fűznek. 1952-től dolgozik az üzemben, azóta mint jó szerkesztőt ismerték meg. Volt eset, amikor turbina fogaskereket kellett a gyárnak megrendelni, de rajzzal nem rendelkeztek. Szőczy Gyula kopott kerékről megszerkesztette az érintkezési síkokat, amikor a rajzzal elkészült, akkor jött meg Csehszlovákiából a gyári rajz, ami egyezett Szőczy Gyula szerkesztésével.

Az ő munkáját dicséri a turbina gyorszárófej próbaálló mása is, amelyet április 3-án állítottak üzembe, azóta a nagy turbinával nem kell sok próbát végezni, mert kipróbálva került a gépre és csapfej kiugrás esetén a biztonság önműködően leállítja a gőzszelepeket. Most gépesíteni akarja a felfekvő felület tisztítási munkáit. Eddig ezt a munkát négy ember végezte egy fél nap alatt, az ő újításával ezt a munkát egy ember rövidebb idő alatt is el tudja végezni gép segítségével.

Meglátogatja megyénket a Komszomol küldöttsége

Május 23-ára érkezik megyénkbe a Komszomol Központi Bizottságának küldöttsége, melynek vezetője a Komszomol Központi Bizottságának első titkára lesz. Ezen a napon a KISZ szervezésében ifjúsági nagygyűlés lesz Veszprémben, ahol résztvesz és

felszólal a Komszomol Központi Bizottságának első titkára. A nagygyűlésen városunk ifjúsága is részt vesz. Inotáról 2, Pétfürdőről 1, Várpalotáról ugyancsak 2 autóbussz indul Veszprémbe.

ÖREG DIÁKOK BALLAGÁSA

Ilyenkor feltörnek az emlékek és kedvesek, bármilyen nehézség árán telt is el az a 4 esztendő, amit a Bányaiipari Technikum negyedéves hallgatói végig dolgoztak, végig tanulnak.

Most ott szoronganak a pedban, ünneplősen, diákosan kihajtott fehér gallérral. Most valamennyien gyerekek. Az ünnepi készülődésben éppen olyan hangos a terem, mintha a kis iskolások csivitelének. (Talan nem haragszának meg érte, ha a „diákgyerekkeket“ gyerekeknévül szólítottam.) Steinhauer Jancsi élcelődik Tóth Pali bácsival. Kedvesen szerezte szóval dorgálja, amiért annyiszor oldalbalokta alvás közben. A fejek derek, vagy kopaszok, a termet magas vagy alacsony, kővér vagy sovány, de most gyermekek valamennyien. Fiúk, öreg fiúk.

Ballag a IV. osztály. Ballag az 54 éves Balikó Miska bá' is és a fele időse Devánszki Marci. Ballag az üzemvezető, az ÜB elnök, a vájár, a főfűrészes, a munkaügyi vezető, akik négy év alatt „vénsfejjel“ — ahogy ők mondják — pótolták, amit a fiatal koruk régi világa nem adott meg. Nincs díszítés a falakon, mégis ünnep van. Csapán egy szalag

szeli át a táblát, rajta két évszám. 1954—58. A tanárok kint állnak a padok előtt. Szemben a fiúkkal, úgy, ahogy négy éven át megannyiszor. Most nem kérdeznek, most együtt ünnepelnek a ballagókkal. Egy pillanatra csend van. Kuszik Pista elsőéves hallgató, úgy kisdíákosan megáll az ajtóban és be-bocsájtást kér az osztályba, az első osztályosok nevében. Az engedélyt megkapja, jönnek az elsősök, odaülnek társaik mellé és átadják a régi vándorélet jelképét: a fokost, rajta egy batyú, benne egy kis hazai föld, egy darab kenyér, egy üveg bor, 1 cigarettá, egy szál gyufa és 10 fillér. Jelkép ez, jelkép, mert a mi országunk mai munkása, iskolát végzett technikus nem vándorlegény többé. Legyen erre bizonyosság Steinhauer Jancsi élete, aki mikor a 8 általános iskolát végezte, még csilláslént dolgozott abban a bányában, amelynek most üzemvezetője.

Őket nem riasztja az élet, mint apánkat egykoron.

Kuszik Pista áll és búcsúztatja a negyedikeseket az első osztály nevében. Szavai az életéről, a mai életéről, a munka neves küzdelmeiről, a biztos

holnapról beszélnek. Si-mon Laci is búcsúzik, búcsúzik a tanároktól, a maradóktól, az iskolától. Gyula bácsi is búcsúzik. Vass Gyula az öreg tanító. Kicsit elszorul a szívem, most mikor búcsúzunk a négy esztendő alatt. Ti dolgoztok keményen, becsületesen és utána tabulatokat. Nekem különösen ünnep ez a mai, hiszen vannak köztetek, akivel évtizedekkel ezelőtt együtt jártunk a másik iskolába... Most Jancsi szól, köszöni a fáradozást, a türelmet, köszöni a figyelmességet és megértést. Tréfásan mondja, hogy amikor fáradságtól elbóbiskolt, a tanár halkabban beszélt, hogy ne zavarja mély gondolkodásában... Azt kérem, hogy az elsősöket is olyan gonddal, szeretettel tanítsák, mint minket. Meg vagyok illetőde, úgy vagyok ezzel is, mint a matematikával. A padban mégcsak valahogy megy, de mikor a táblához szólítanak egy kicsit elakad a szó. De ígérjük, hogy azt a fáradságot, amit ránk fordítottak, amit a párt, az ország vár tőlünk, minden viharon át végrehajljuk.

Azzal megindul a menet. A balvállon csillognak a batyús fokokok. Elő! Gyula

la bácsi fehér fejével. Megy a menet, csendesen hangzik az utcán a ballagó dal. Viszik a vándorélet jelképét, 4 esztendő gondját, örömet, viszik a virágot, s mikor a menetet ellenforradalomban elesett szovjet hősök emlékművéhez ér, egy percre megáll. Egyet gondolnak valamennyien és az ünnepi orgonacsokrot lehelyezik az emlékműhöz azok tiszteletére, akik életüket áldozták azért, hogy ezek az öreg fiúk nyugodtan tanuljanak. A menet tovább indul, az Ifjúság Házába vezet az út. Az asztalokon uzsonna, sör fogadja az érkezőket. Ketten kilépnek a sorból, Bartos Sándor az osztályfőnök és Járási György elsőéves. A kórház felé veszik útjukat. Kómüves Józsefet, a 47 éves családapát, negyedéves hallgatót látogatják meg. És amikor átadják a fokost, gyors gyógyulást és skert kívánnak a vizsgához. Könnyes szemmel fogadja az öreg diák.

Kedves kis ünnep, nem az új utat kezdőket köszöntik e sorok, hanem azokat, akik a régijt járják, nagyobb tudással, szilárdabb hittel és bizakodással.

—alm

Itélt a társadalmi bíróság

Május 14-én déli 12 óra után tömegesen keresték fel az inotaj kohó dolgozói kultúrotthonukat. Nem csoda, nagy eseményre készülődtek, összeült a társadalmi bíróság, hogy egy munkatársuk felett ítéletet hozzanak.

Mintegy 300 dolgozó előtt állt fel a társadalmi bíróság elnöke, Rédei Ferenc és ismertette a vádat. — Szücs József ügyében tárgyalunk, aki május 12-én a fürdőben kinyitotta Balázs Ferenc szekrényét, abból igazolványait és a pénzt kivette. 130 forintot zsebre tett, az igazolványokat pedig saját szekrényébe tette. — Ezután felszólította a vádlottat, mondja el, hogyan történt a lopás.

Magas, barna fiatalember áll a bíróság előtt. Lehajtott fejjel, s csak annyit mond: — A vád mindenki előtt ismeretes. Hiába próbálnák mást mondani, az ítélok úgy sem hinnének nekem.

A bíróság tagjai számos kérdést tettek fel a vádlottnak. — Hogyan tehetett ilyent, amikor érettségizett, amikor a népi demokrácia megadta azt a lehetőséget, hogy egyetemre járjon, ha jól tudjuk, állatorvosnak készült? Ha anyagi gondjai vannak, miért nem fordult az üzemhez, vagy a szakszervezethez?

Szücs József ezekre nem tudott válaszolni, végül kitérő választ adott, hogy neki nem a pénzre volt szüksége. A kohászok ekkor megjegyezték: — Ha nem a pénzre, akkor az igazolványokra, amelyeket egy börtöntöltelék, vagy nyugaton lévő ellenség nyugodtan felhasználhat volna. — Ettől a feltételezéstől Szücs József megijedt és végig zavarosan válaszolgatott. Mindenkinnek az volt az érzése, hogy ez az ember nem őszinte. Egyszer falubelije állt fel, s elmondta, hogy édesanyja nyugaton él, családjában nem ritka jelenség a csendőrtiszt és a kulák. Szerinte is csak az igazolványokra lehetett szüksége, ami súlyosbítja körülményeit. Ilyen embert minden becsületes ember megvet és ellenségnek minősít.

Az ítéletet ennek szellemében hozták meg, annak ellenére, hogy először kapták rajta lopáson, munkatársai megkárosításán, súlyos ítélet hangzott el:

Szücs Józsefet azonnali hatállyal elbocsájtották, az üzem területéről kitiltották s a további vizsgálat végett átadták a bíróság szerveinek. A társadalmi bíróság ítéletével a jelenlévő dolgozók egyetértettek, mert mint ők mondták: — Egyszer és mindenkor fel kell számolni az üzemi szarkákat és különösen ennek azt a válfáját, amelyik a dolgozókat igyekszik megkárosítani, mert el-
lenük dolgozik.

S-26